
Anti Bullying Survey 2024



Anti Bullying @ GJS 2024

• The GJS Anti Bullying Survey took place during the national Anti 
Bullying week in November 2024

• All classes and children took part in the survey

• The survey was provided by the ‘Anti Bullying Alliance’.

• The GJS Anti Bullying Stars were presented to the school, were 
presented with their badges and led the whole school assembly on the 
theme of this years’ ABW ‘Choose Respect’

• The AB Stars also judged the annual poster competition



What do we do well to prevent bullying 
behaviours being common at school?

• Being a Rights Respecting School encourages everyone to treat each other equally

• Having AB Stars give the children a peer they can go to first if there are any worries they have

• Restorative approach allows children’s voice to be heard

• Assemblies on values reminds us that we are all responsible to uphold them

• PSHE lessons reinforces our values and assemblies

• Caring staff look out for us and look after us in lessons, at break and on trips

• AB Posters act as reminders of how nicely we should play each day

• We have a ‘NEST’ gives some children a place to go if they need space

• Worry Eaters allows us to share our concerns anonymously 

• AB Award celebrates and rewards classes who regularly are inclusive, kind and respectful at break times

• Values Champions are celebrated as individuals who model the values each day

• Pod is another space for children to go if they would like to do something calmer at break or lunch times

• AB Star ‘vizzy vests’ ensure AB Stars stand out on the playground and be easily seen if they are needed



Survey Outcomes

• Each class that took part equates to approximately 12% of responses

• ALL responses stated they disagreed that bullying was a problem at GJS – better than last 
year 

• ALL strongly agreed that GJS was a safe place – better than last year 

• ALL agreed or strongly agreed that bullying is taken seriously at GJS – same as last year 

• 12% stated having never seen any bullying behaviours – with 88% stating it only took place 
‘sometimes’ (1-2 times a month). There were no responses to bullying incidents taking 
place ‘regularly’ (1-2 times a week) or ‘Every Day’

• Most responses stated bullying is most likely to take place ‘At Lunch Times’ – lower than 
last year and one class stating ‘don’t know’

• ALL responses stated they felt they could talk to an adult about bullying and bullying 
incidents – same as last year 



What could the school do more to 
prevent bullying?

• Greater staff vigilance

• More CCTV cameras

• More playground rules signs

• Circle Time focussing on AB

• Greater consequences e.g. losing privileges

• More AB Stars e.g. 2 a class

• More AB assemblies or reminders of how people should be treated

• Greater visibility of AB posters around the school



Next Steps

• Staff to circulate more around the play grounds and focus on areas 
highlighted in the AB survey

• Investigate possibility of increasing the CCTV in school – consulting with 
the AB Stars on this

• Anti Bullying Assembly each term – including updates from AB Stars

• Publish posters on ‘Choose Respect’ and encourage all children to make the 
right choices on the playground

• Consider MORE AB Stars and the possibility of Friendship Stop on the 
playground

Over the course of the year, the progress in achieving the 
below ‘next steps’ will be RAG rated – Autumn 2023



Our AB St   rs





AB St   rs ‘Choose Respect’ Poster 
Commendations

Molly

Y5



AB St   rs ‘Choose Respect’ Poster 
Commendations

Bobbie 

Y6



AB St   rs ‘Choose Respect’ Poster Winner

Isobel

Y4



Your role

• Embody what we have 
achieved recently

• Support your local AB 
Stars

• Continue to Love, 
Live and Learn

• Continue to be 
respectful to ALL

• Live our VALUES

• ‘Choose Respect’ over 
EVERYTHING else




